



箬横小学四(9)班 林欣益

我以我笔与家国

当中秋邂逅国庆

逢儒小学五(2)班 郭沁逸

送月饼去喽！外婆家在松门，我们家在泽国，平常需要一个小时的车程。不过今天，老妈开启导航，开上了另一条新造的道路，不到四十分钟就到目的地了。老妈不由得感叹：有了导航，出门真方便！道路变多了，车流量减少了，车速加快了，车程时间就变短了！这可真是一帆风顺，走遍天下都不怕！

禁不住外婆的热情，我们留下一起吃饭，外婆的拿手菜炒绿豆面是我的最爱，饭后许久，我的口齿还留香呢！接下来，我们还要品尝美味的月饼。月饼的品种可真多：有鲍鱼馅的，有果酱馅的，有百香果的，有椒盐的，还有乳酸味的，蛋黄的……我挑了个大月饼，切成小份，先送给外婆。外婆一边乐呵呵地接过，一边不住地夸我：我们家的亲亲可真乖！她还从钱包里掏出五张粉红色的毛爷爷给我。老妈连忙阻止：妈，她不用钱，你留着自己花，按理我该给你的。外婆却说：哪需要你给钱，现在国家政策这么好，我每月的养老金都花不完。听听这语气，看看这神态，外婆真是幸福得令人羡慕啊！

回家的路上，已月上树梢。今晚的月亮格外的圆，月光格外的皎洁。车子行驶在一级公路上，万家灯火从身边一掠过，此刻的我感到特别的宁静与幸福！

今天是你的生日，我的中国。清晨我放飞一群白鸽，为你衔来一枚橄榄叶，鸽子在崇山峻岭飞过。我们祝福你的生日，我的中国。车载音响传来了董文华优美的歌声。那歌声一直回荡在神秘的夜空下，久久不散！

团圆中秋

松门小学三(6)班 林聿扬 指导老师 王小燕

今天是国庆节，又是中秋节，真是双喜临门。

对我们家来说这是第一个团圆的中秋节。为什么这么说呢？爸爸以前是个军人，他一直待在披山岛上。我出生快一个月了才见到他，平常他很少回家，更不用说全家一起过中秋了。

听妈妈说，披山岛在海中央，要坐两小时的船才能到达。岛上海风环绕，非常潮湿，尤其到了冬天，格外寒冷，爸爸冻得关节都疼。夏天的时候岛上缺水，每天只能分到半盆水洗脸洗澡，遇到台风天，士兵们好久都吃不到蔬菜。妈妈说，爸爸和他的战友们舍小家为国家，一切都是为了保卫祖国海疆的安宁。

现在爸爸已经转业了，难得爷爷也从船上回来，我们全家人终于能聚在一起过中秋节！妈妈买了很多水果，吃完晚饭我就开始大朵快颐。我噔噔噔爬着楼梯，把好吃的月饼、水果都端到阳台上。到了阳台，我突然发现周围的一切都是圆的：桌子是圆的，翠绿的葡萄是圆的，金黄的橘子是圆的，鲜红的石榴是圆的，香甜的月饼是圆的，空中的大月亮更是圆的！是不是象征着我们一家人团团圆圆呢！

看，今晚的月亮特别明亮，皎洁的光芒给阳台披上一层纱巾。我们全家人一边吃着水果、月饼，一边聊着家常话。奶奶忙着拍照，爷爷也忙着拍视频。这时候邻居也上来赏月了，阳台上欢声笑语，十分热闹。

今年中秋，我们的小家团圆，也祝福我们的国家团团圆圆，繁荣昌盛！

十月，已是深秋，黄叶稍显落寞，但双节同庆的热闹景象还留在许多学生的心中，久久不能散去。一抹红旗，五点星光，总引人驻足，心中响起那句“我和我的祖国，一刻也不能分割”。这是国之骄傲，而说到中秋，便是和家人一起，就像天上的月亮一样，它圆，咱们更圆。那是乡之情。

我的家国情

塘下小学六(3)班 莫翼轩

满街是飘扬的国旗，随处是飘香的月饼，我们迎来了今年的国庆和中秋节。国泰民安，阖家团圆，大国与小家共庆！

清晨，我打开门窗，第一抹阳光照在我的身上，暖洋洋的。满街的五星红旗随风飘扬，一眼望去，艳如霞、红如火！啥味？我不禁自言自语。一股浓郁的清香跟随晨风一道，缓缓而来，时隐时现，带着茉莉花的气息，清新淡雅。是什么呢？我迫不及待地夺门而出，极力寻找这迷人的源头。噢，原来是月饼啊！月饼店前，一个个热腾腾的月饼吸引了我的目光。我扫视着一排排新鲜出炉的月饼，抹了抹嘴角的口水。

天色渐渐暗沉，黑暗像墨水画一般，慢慢铺展开来，妈妈早已准备了月饼和零食。咚咚锵！咚得咚咚锵！伴着激烈而颇有节奏的打鼓声，国庆中秋晚会正式拉开帷幕！舞台上喜气洋洋，唱的唱，跳的跳，好不热闹！我和爸爸坐在屏幕前津津有味地观看！

你们快来！月亮出来啦！随着妈妈的一声呼唤，我们争先恐后地冲向窗台，仰望高空。只见圆月当空，轻柔如绢的云朵簇拥着皎洁的圆月徐徐而动，它不像朝霞那样鲜红，不像夕阳那样浓艳，它显得是那样素雅！那一层层叠云，如烟似雾，在月光下，还有那月晕，恰似这圆月和叠云的红娘，介与二者之间，淡淡地点缀着一个个亮圈，既不喧宾夺主，又有万般美态。

哇！我们异口同声，感叹这份自然的美好！小妹妹瞪大了她那水汪汪的大眼睛，紧盯着这轮圆月，眼睛一眨不眨，时不时地微笑着，好像也在点赞这优美的景色呢！晚风似棉絮般柔软，月光似轻纱般平和，星光似萤火般闪耀，慢慢的，云变淡了，风变轻了，月色变得更美了。晚会还在继续，歌声依旧回荡。

但愿人长久，千里共婵娟！我们一家人其乐融融地围坐在阳台上，仰望着皎洁的月光，品尝着可口的月饼，谈论着各自的的梦想，祝祖国富强！愿人民安康！真是美哉！美哉！

这正是我心中的大国小家！

最美中国节

太平小学四(3)班 胡婉茹 指导老师 陈佩芬

当象征阖家团圆的中秋节撞上了普天同庆的国庆节，便是意义非凡的中国节。

清晨，太阳微笑着从窗口射进一缕光辉。我一下子从床上蹦起来，今天有一件重要的事情——给外婆送月饼。走到街上，阳光暖暖地洒在身上，鲜艳的红旗飘扬在街道上的每一盏路灯下。大街上车水马龙，小巷里人头攒动，人们脸上都漾着幸福的笑。喇叭声、轰鸣声、吆喝声……仿佛都在给祖国妈妈送上真诚的祝福。

到了外婆家，外婆带我们去看望太婆——妈妈的奶奶。太婆已经九十多岁，伛偻着腰，每日的活动范围就是门前门后这方寸之地，更多的时间是拿一张凳子静静地坐在门口，陪伴她的是门前那丛翠竹和那片碧绿的田野。太婆有子女四五个，可她不想给子女们添麻烦，坚持一个人住在简陋的小房子里。儿孙们有空了就来看看她，送点吃的，聊聊家常，便给她每天枯燥无趣的生活带来了小小的乐趣。

太婆，我大喊一声。太婆喜出望外，一手扶着凳子慢慢地站了起来。她一边笑着回应我们，一边转身去拿凳子给我们坐。大人们坐在门口东拉西扯地聊着天，我玩着门前的竹叶、石子，其乐无穷。奶奶晚上来我家和我们一起吃个团圆饭吧。妈妈提议。不，不，不。太婆连连摆手，我这里都有，你们送给我的够多了。太婆，我们还没一起吃过饭呢！我在一旁插话。最后在我们的极力劝说下，太婆这才坐上了黄包车。

等我们吃好晚饭，如白玉般的月亮已悄悄地爬上了天空。月光轻轻柔柔，如轻纱般洒向人间。我求太婆给我讲《嫦娥奔月》的故事，太婆望着月亮，额上的皱纹慢慢舒展开来，笑了。太婆轻声细语地给我们讲起了故事，这声音仿佛从遥远的广寒宫传来。哦，美丽的嫦娥仙子此刻在羡慕人间温馨的团圆吧。

吃着香甜的月饼，赏着迷人的月色，听着古老的传说，心里有说不出的喜悦。今年中秋的月亮比往年更圆、更亮。

国泰民安，家人团圆，便是最好的中国节。

我的祖国我的家

横湖小学三(4)班 胡恬希

今年的中秋正逢国庆，在这万家团圆、共享天伦的美好时分，我们一家人一起在外婆家的河边小道上散步。一轮明月高挂天空，像一个球形的水晶宫，是那样的澄明透彻。皎洁的月光映洒在河面上，微风吹拂，河面上泛起粼粼细波。我们都不禁陶醉在这温馨、迷人的风景中。

外婆，妈妈小的时候，这个村里又是怎样的呢？我忍不住好奇地问。外婆微微一笑，娓娓道来：小时候，这里的河道两边长满了水草，河道淤塞，刮台风下大雨就容易形成水灾。村子里的房屋大部分都沿河而建，几乎每年都要为这件事情提心吊胆，甚至有几年淹到门前台阶那里。最近几年政府实施“五水共治”，河道干净了，而且沿河建了很多步行道，可供村里人早晚锻炼。新农村建设，村容村貌日新月异，让外婆一家切实感受到了社会的温暖和国家的伟大。从外婆说的小家变化中，我切身体会到了我们国家的巨大进步。

其实，国家与家庭、社会与个人，都是密不可分的，千家万户都好，民族才能好，国家才能好。小家的幸福安康离不开大国的繁荣富强，大国奇迹的背后，也离不开无数小家的参与和书写。疫情期间，无数的医生护士、警察、志愿者，他们毫不顾忌自己的生命和健康，抛下家人，毅然奋斗在战疫第一线。正是他们在战线上的努力拼搏，才成就了一个又一个的中国奇迹。如果奇迹有颜色，那一定是中国红。这，就是我的大国小家。